

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
Número 8
Año XXIX.—Núm. 8.948

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco Casariego
Apartado de Correos
Número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. 325
Interurbano. 21
Miércoles 6 Julio 1927

La hegemonía española

De las regiones más apartadas del globo, de los rincones más ocultos en el mundo, vienen los descendientes de los antiguos conquistadores y pobladores para conocer España, en ruta de peregrinación. No sufren desilusión alguna. Sienten, muy al contrario, la íntima ufania que les infunde el abolengo hispano, y entonces se explican perfectamente la expansión espiritual de aquel otro país, lontano, envuelto entre nieblas y añoranzas, que les vio nacer.

Vienen dando tumbos por esos mares y todo lo dan por bueno. Que así han de ser nuestras comunicaciones con aquellos hijos, consecuentes con los lazos de la sangre. Podrán ellos añorar algunas cosas materiales. Pero al poner la planta en el suelo ibérico, oyen la eufónica armonía del lenguaje que aprendieron en la cuna, bajo su riente cielo, entre los suspiros de sus aires y los rumores de sus bosques, en las grandes ciudades cosmopolitas, y ven en nuestras costumbres el sello de las suyas y rasgos acentuadísimo de aquel espiritualismo que se desborda de las almas en busca de todos los corazones. Las almas fraternas se buscan y se encuentran.

Jamás en ningún momento de la historia, se ofreció un momento tan decisivo para el engrandecimiento de España como el actual momento. Ahí tenemos el acervo: una exposición hispano-americana que revalida el esfuerzo gigantesco de la raza en el inmenso campo de la civilización y de la ciencia; viajes triunfales de nautas prodigiosos aéreos; consolidación de grandes factores de tranquilidad y paz interior; el auge en las empresas navales; empréstitos a países americanos... el espíritu más optimista no hubiera ni remotamente soñado tanto esplendor, tanto enaltecimiento de los valores más íntimos y excelsos.

No hay hegemonía como la española. De Norte a Sur de un Continente vastísimo resuena el eco de un adelanto que es avasallador y camina asombrosamente. Uno de los hijos más ilustres de las Filipinas, huésped actualmente de España, ha proclamado, haciendo justicia a la verdad, que es providencialísimo en este caso, ha proclamado, decimos, que el sensible adelanto y progreso de aquellos dilatados países no se debe a la acción dominadora de los Estados Unidos, ni al esfuerzo loable de los naturales de las islas, sino al germen prolífico de civilización cristiana que dejara España entre aquellas almas, en el surco de su amor inextinguible.

El presidente Machado ha dado en la Habana notas tan sublimes y enaltecedoras, y consoladoras y reivindicadoras, de su amor a la Madre España, poniendo de relieve rasgos tan nobles de su noble y amante corazón, que no se puede leer el relato de esa racial enumeración de virtudes y méritos, sin sentir en el alma la más honda de las emociones.

De la Argentina, de Chile, del Perú, ¡oh! aquella otra España, tan noble, tan simpáticamente española, de todos los rincones del continente inmenso que pobláramos, que civilizáramos, con la cruz, que educáramos con la Universidad, con el Seminario, con la escuela, con el catedrático, con el misionero, de todos aquellos países que alentáramos con nuestro amor a la ciencia, vienen testimonios incantes e irrecusables del retorno de un amor a la madre progenitora de razas y de pueblos.

Se hace la luz en las almas, se abre paso la justicia; algún día tenía que ser.

MARIANO S. DE ENCISO.

HONRA Y GLORIA

El resurgir pujante y gallardo del acendrado amor de los españoles al Sagrado Corazón de Jesús va extendiéndose, para dicha nuestra, por los distintos ámbitos de España.

No es ya sólo el Cerro de los Angeles de la Corte y Villa, donde plasmaron en magnífico monumento los anhelos nacionales, el lugar en que se asienta la concreción de los bellos amores y de la fé de un pueblo católico, son las diferentes regiones que se aprestan a rivalizar en la expresión de amor hacia el Sagrado Corazón, erigiendo en su honor y para su gloria, suntuosas estatuas de Cristo Rey que a España entera protege y bendice.

Valladolid, Murcia, Pamplona, Burgos, Bilbao., y otras muchas poblaciones muestran ya como el más preciado galardón de su ilustre ejecutoria, en sus Diputaciones, en sus Municipios, en sus Delegaciones de Hacienda, en sus Catedrales, en sus plazas públicas, esa bella expresión de su fe y de su amor al Corazón Sagrado de Jesús. Otras muchas ciudades y pueblos están en vías de realizar esa exaltación de su piedad y de su fé.

Que Dios haga la fineza de consentir que en cada pueblo y en cada pecho español se levante un altar a Cristo Rey para su mayor honra y gloria y para dicha del pueblo español.

ESEDEPE.

HACIENDA

Pagos para mañana:

D. Francisco de Viguera, don José Gutiérrez, don Rafael Izardí, D. Benito Grande, don Ginés Navarro, don Ildefonso Serrano, don Juan Hidalgo, don Venancio Irigoyen, señor Inspector de Sanidad, señor Comisario de Vigilancia, señor Jefe de Seguridad, señor Jefe de Telégrafos, señor Administrador de Correos, don Rafael Roca, don Miguel Tortosa, don Joaquín Ariza, don Cayetano Serrano, señor Habilitado de la Guardia civil y don Agustín Pérez.

§ Por R. D. se concede la pensión de 487 pesetas mensuales a don Francisco de Paula Martínez, Profesor Mayor del Cuerpo de Equitación Militar.

§ Ha sido nombrado interventor de la Delegación de Hacienda de esta provincia don Fernando Romero de Torres, estimado amigo nuestro, a quien felicitamos cordialmente con tal motivo.

§ Se dispone se devuelvan a José Fernández Escribano, de Pozoblanco, 1,000 pesetas que ingresó de cuota militar.

§ Se ha concedido a doña Rosa Sáenz de Tejada y Jiménez viuda del subinspector farmacéutico don Uldarico de la Presa, la pensión de 2,500 pesetas a pagar en esta Tesorería.

CABRA

Ha pasado para Priego el señor Cruz Conde (don José) acompañado de las autoridades de Córdoba.

En la plaza-jardín Blanco Serrano, fué cumplimentado por el Ayuntamiento en pleno, Alcalde señor Solís y jefe de la U. P. señor Lama Valdevira, fuerzas vivas de la población, maestros nacionales saludando al Gobernador civil señor Palanca.

Por la tarde marchó una nutrida representación para asistir a los actos de Priego.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

Zapatería Sapena
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París
Calzados elegidos para el público selecto.
GONDOMAR, 10

España y la Agricultura

LA SOLUCION DE UN PROBLEMA CAPITAL

II
El sistema de capitalización adoptado por esta Compañía no puede ser más original y respetable: ha querido dar entrada en la misma al capital modesto creando unos títulos llamados «bonos de fabricación y consumo», que por sus finalidades y privilegios tienen los alcances de la «obligación», de la «acción» y de los otros títulos o partes que emiten las Cooperativas, con todas las ventajas de ellos y sin ninguno de sus inconvenientes. Siguiendo las modernas orientaciones y en atención a los fines prácticos que con el sistema se producen en la buena marcha y prosperidad de las Empresas industriales, da a los suscriptores la facultad de decidirse por el interés fijo anual, pagado por anualidades vencidas, o el interés compuesto acumulado pagado junto con el capital representado por el título en el momento de la amortización; los «bonos de fabricación y consumo» gozarán de un interés de 7 por 100 anual y serán amortizados en 20 años; las operaciones de amortización empezarán al final del 5.º año de la suscripción que se hará por sorteo. El valor de cada título será de 50 pesetas pagaderas en plazos de a 5 pesetas a comodidad del suscriptor, en año y medio, y la única condición que se exige es la de entregar la décima parte o sean 5 pesetas en el acto de la suscripción.

La C.ª concede a esos títulos una prima de amortización de Ptas. 10, reservada a los suscriptores que se hayan decidido por el pago de intereses acumulados de lo cual resulta que, por ejemplo, un título suscripto en Junio de 1927 y al que por sorteo le correspondiera ser amortizado en 1957 recibirá 108'34 pesetas, lo que parece muy beneficioso para el suscriptor que haya optado por este sistema de suscripción en lugar de preferir cobrar el interés corriente anual de 7 por 100; suponiendo que este último fuese guardando en una caja los intereses cobrados y el valor del título, cuando le sea amortizado por la Compañía, la diferencia es muy notable, pues este último solo recibirá en junio del mismo año 1937, 85 pesetas; esta diferencia no es gran cosa, desde luego, pero representa una diferencia de interés anual real y positiva muy importante, más aún cuanto mayor cantidad de títulos estén en una sola mano.

El derecho común a todos los suscriptores es el de que la Compañía les concede un tanto por ciento, que aún no ha precisado, sobre las cantidades de fertilizantes y otros productos fabricados por la misma y que sean adquiridos por el suscriptor, ya sea en los almacenes de la Empresa o en los depósitos de los Sindicatos y Federaciones, cuyo tanto por ciento estará en relación con la cantidad de títulos que posea el comprador. Además la Compañía se propone dedicar anualmente una parte de su producción a constituir Depósitos de Crédito administrados y regidos por las Federaciones Católico-Agrarias donde los suscriptores puedan, si lo desean, en épocas o años malos, abastecerse de sus necesidades de combustibles y fertilizantes, pagaderos a plazo largo, suficiente a realizar el desembolso sin esfuerzo ni agobios y a interés normal; para la concesión de estos créditos en mercancia se establecerá una escala prudentísima con arreglo a la cual pueden ser utilizadas en mayor o menor cantidad según los títulos que posea el peticionario con tendencia siempre a dar el mayor margen y relativas ventajas al más modesto.

S. DE P.

Sombrerería de Moda

DIEGO RUIZ
Ofrecé un modelo Sombrero de Paja Reclamó.
Tipo Flea a 9'25 pesetas.
Es lo más nuevo y elegante.
CALLE MARÍA CRISTINA
Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Notas financieras

Las demostraciones que a cada empréstito se renuevan de abundancia de dinero que traspasan las fronteras llegando a las Repúblicas americanas han de alentar a la industria española.

La prosperidad de España está unida al desarrollo de su industria.

En España existen primeras materias, existen buenos técnicos, existen inmejorables obreros.

Hay que coordinar todo esto que unido al dinero que en el país hay pudiera hacer de nuestra nación un centro industrial capaz de competir con los de otros países.

La industria de construcción naval parece que va tomando arraigo y según referencias están próximos a construirse varios vapores para la Compañía Trasatlántica.

Deben construirse a sí mismo muchos vapores mercantes.

Hay que pensar que debemos extender nuestro comercio al otro lado de los mares.

Debe fomentarse la política de aproximación a la América latina en donde el número de comerciantes españoles es grande y grande también el de comerciantes descendientes de españoles.

Hoy día en estas Repúblicas hijas de España en donde se han convenido de que aquí se les tiene gran cariño es preferido el artículo español siempre que en clase y calidad pueda competir con el extranjero.

Próximas están las Exposiciones de Madrid y Sevilla y es mucho lo que de las mismas se espera para un futuro comercial e industrial que haga resurgir a España.

Saben nuestros lectores que en los mismos Estados Unidos se les da tal importancia a estas Exposiciones que solicitan terrenos amplios para construir pabellones en donde exhiban sus industrias.

ATEULUZ

Hinojosa del Duque

BODA
En la tarde del 2 tuvo lugar el enlace de la distinguida señorita Cesárea González Jurado y el joven don José García González.

El acto se celebró en la iglesia parroquial de San Isidro, bendiciendo la unión el R. P. Carmelita Fr. Rafael Rangel.

Actuaron de padrinos el médico don José Atance y su distinguida hermana.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio del padre de la novia don Manuel González Pérez, trasladándose después al Casino de la Unión Patriótica, en el que se celebró un animado baile.

La feliz pareja, a la que le deseamos eterna luna de miel, salió en automóvil para recorrer varias capitales.

DE SOCIEDAD
De Sevilla ha llegado, terminados sus estudios de derecho, el distinguido joven don Francisco Blasco Perea.

—De Madrid regresó el notario de esta localidad don Fidel García Varela.

—De dicha capital también ha llegado para pasar en esta vacaciones, el distinguido joven don Juan Pablo Esquinas.—CORRESPONSAL.

Carcabuey

Con gran solemnidad se ha celebrado en este pueblo la festividad del Príncipe de los Apóstoles, San Pedro, patrón de la Buena Prensa; grandiosa función en la Parroquia, elocuente y profundo sermón de nuestro incansable Cura, mesas peticorias al objeto indicado y todo cuanto compete a un pueblo católico y culto que sabe cumplir sus deberes espirituales y materiales.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización de 4 de Julio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 3'60 ptas.
Idem sin hueso 5'00 »
Ternera con hueso 4'40 »
Idem sin hueso 6'08 »
Macho 8'20 »
Borrego 3'80 »

Catálogo de las minas de Córdoba

OBEJO IV

ESCORIALES COBRIZOS.—Los escoriales cobrizos no faltan, se extienden por Campo Bajo, Suerte Alta y los Llanos, donde se explotaron, viéndose al principio que tenían una capa de escorias y mineral cobrizo de vara y media. En 1846, refiriéndose a uno de ellos el ingeniero Salazar, dice que tiene 12.000 varas cuadradas y que el vaciadero está compuesto de detritus de rocas primitivas, manifiesta en su mayor parte escasa porción de mineral cobrizo, más en su base presenta una tonga de sulfato de cobre de 4 a 5 pulgadas de espesor no muy compacto, lo que dice él que si como es probable continúa en toda la extensión del vaciadero, este contendrá próximamente 7.000 quintales de dicha sustancia. En Cerro Muriano el escorial se vió luego que contenía un metro de potencia de escorias de cobre cubiertas por malaquita y algún grano de cobre y una superficie de 40.000 metros cuadrados, siendo el espesor de la escoria de un metro a metro y medio.

Los terreros llamados San Bartolomé, Santa Rita y San José, del término de Córdoba, produjeron en conjunto en 1860 573 quintales métricos de tierras cobrizas. En 1861 aparecen con la misma producción y lo mismo en 1862 y en 1863. En 1864 el terrero de San Bartolomé, trabajó con seis obreros, siendo la producción de tierras cobrizas de 23.041 quintales métricos y el de Santa Rita con tres obreros produjo 13.825 quintales métricos. La ley de las tierras era 0'75 % Cu. y el mineral el carbonato de cobre. En el término municipal de Córdoba se pueden seguir consultando extremos sobre este particular.

HIERRO.—Se ha consignado la presencia del hierro en el cortijo del Calderón, arroyo de igual nombre. En la Fuente del Huerto, arroyo de los Olivares del Cerro, vereda de Majago, cortijo de este último nombre. En las Ratonerías, arroyo y casa de las Ratonerías, arroyos de Gesma y de los Amapolares.

HULLA.—Las minas de hulla indicadas en el término municipal de Obejo son muy numerosas; ya en Abril de 1834 en el Collado del Veneruelo o Escalera, en las márgenes del Guadalbarbo, se tienen noticias de «que se advierte una veta de tierra con señales de ser de carbón de piedra», que según comunicación del alcalde de Obejo hacia «pocos años que por el herrero de esta villa se principió su descubrimiento y llegó a manifestarla, pero no hizo uso del que sacó a efecto de que se deshacía apenas salía de la boca de la mina; según opino, sigue diciendo, era por estar muy próximo a los temporales y no pudiendo continuarla para examinar si en su profundidad era más perfecto la dejó y se ha vuelto a tapar su boca».

A. CARBONELL T.-F.

Notas de la provincia

CAÍDA MORTAL

En Priego cayó de una escalera José Romero Mérida, el cual sufrió tan graves lesiones que falleció horas después.

UN AHOGADO

El niño Manuel Porras tuvo la desgracia de caer en un pozo del cortijo denominado «Calderón», en Nueva Carteya, pereciendo ahogado.

CABALLERÍAS

Del cortijo «Leoncejo Bajo», término de El Carpio, han desaparecido dos caballerías de la propiedad de Miguel Muñoz de la Fuente, y de la Dehesa del cortijo «Leonis», de igual demarcación, cuatro de Manuel Millán Fernández.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el señor Martínez Mollinedo, don Santiago Palomo, el secretario del Ayuntamiento de Pozoblanco don Angel Salamanca, el R. P. Superior de los Carmelitas Calzados, don Antonio Cañete y don Leandro Garrido.

* Se ha ordenado el traslado de los presos Antonio García Dobao y Rafael Montoro Lucena, de la cárcel de Córdoba al Puerto de Santa María, y José Nieto Domínguez, de Córdoba a Montoro.

Hoja del Calendario

Día 7. San Cirilo. Desprecio del mundo. UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRIÑO.—Si hay ojo hay luz, si hay pulmón hay aire, si hay alma hay vida inmortal; se siente la necesidad.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 6 al 10 en Capuchinas.

INTENCION DEL MES.—Que la inmensa muchedumbre de infieles venga a la luz del Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

El Doctor San Juan de la Cruz

III
Por tanto, justo es, imperioso es, es obligación ineludible para todos los católicos, y más para los españoles, corresponder al llamamiento del Jefe supremo de las almas, secundar los nobles y fervientes votos de nuestros sabios y colosos Prelados uniéndonos a nuestra acción cristiana a la de ellos en punto a fines tan elevados que han de rebosar en gloria y alabanza de la Iglesia católica, de nuestro inclito santo y de nuestra religiosa patria, madre de miríadas de santos.

En cuanto a la cristianísima Córdoba, notoria es que siempre y prontamente ha sabido corresponder a todo llamamiento religioso. Córdoba, ciudad de santos, plantel fecundo de mártires valentísimos en tiempo de la bárbara dominación romana y en la época del feroz poder del Islam; Córdoba de la del gran Osio, la de los grandes sabios, grandes capitanes y conquistadores, puede ufanarse al celebrar la bicentaria fecha de la canonización del Príncipe de la Teología mística, San Juan de la Cruz, quien a la rica diadema de la santidad acaba de empajar por reciente decreto litúrgico sancionado por el Pontífice reinante la radiosa aureola de Doctor de la Iglesia universal.

Y decimos que puede ufanarse, por que el santo místico carmelita tuvo mansión en esta religiosa ciudad. En Córdoba y con los cordobeses vivió y conversó; vivos ejemplos de virtud y santidad en Córdoba dejó; en esta ciudad realizó su fundación carmelitana, donde aún se conserva, como precioso relicario, la estrecha y austera celda claustral que habitó y santificó; el suelo cordobés con sus pobres sandalias pisó; en esta histórica urbe insigne milagros obró. Surja, pues, el espíritu de los cordobeses para dedicar cultos pompiáticos al santo, al asceta, al místico, al primer Doctor de la Iglesia española declarado por ella con solemnidad y público decreto litúrgico a la faz de toda la cristiandad.

Para tan loable y plausible fin, y por disposición del celoso, apostólico y sabio Prelado cordubense, siempre amante propagador de las glorias de la Religión y admirador entusiasta de la santidad y ciencia mística de San Juan de la Cruz, hállese constituida una «Junta Diocesana» que se ocupará en organizar y promover cultos de grande esplendor y trazar con oportunidad el programa que se ha de seguir para festejar y obsequiar con magníficos homenajes al integérrimo santo que el fuego sagrado de su voluntad y de su pensamiento con ahondada contemplación de los secretos divinos llegó a «la posesión de Dios por amor».

Y pues se trata de enaltecer y glorificar a tan inclito santo que es hoy considerado como el principal maestro y Doctor de la Teología mística y ascética y que por sanción suprema del Papa reinante ostenta su frente nimbada con la radiante aureola de los santos Doctores de la Iglesia universal, preciso es que salgamos de la apatía y acobardamiento que abate los espíritus. Y aunque duros y malos sean los tiempos que alcanzamos; aunque sean tenidas como farándula y mito las cosas de la religión, sobre todo las concernientes al orden místico, nunca jamás debemos desmayar.

¡Arriba, pues, los espíritus! Quien quiera que tenga fé en el alma dé testimonio valiente de ella ante el mundo entero, ármese de valor cristiano en presencia de la sociedad descreída para honrar al extático santo carmelita Fr. Juan de la Cruz, que en ello va la gloria de Cristo Jesús, el esplendor de la Iglesia católica, el título ilustre de religiosidad histórica y proverbial de Córdoba y de toda la

nación española. En ella también se interesa la moralización de costumbres, el crecimiento de las virtudes cristianas, el perfeccionamiento espiritual del individuo, de la familia, y la bienandanza de la sociedad.

¡Adelante, pues, arriba las almas sin miedos ni respetos humanos, que en pos de nosotros habrá muchos que nos han de imitar! ¡Honremos, ensalcemos, glorifiquemos con verdadero espíritu cristiano, con acendrada fe, con férvida piedad al gran santo español, al inspirado escritor místico, que en purísima prosa y en angelical, celestial y divina poesía, cantó la belleza eterna é increada de Dios!

FR. SIAL, C. D.

Del Magisterio

En la calle Cara número 28, domicilio de don Antonio Palma Castilla, Habilitado de las Clases Pasivas del Magisterio primario de esta provincia, se ha abierto hoy el pago de los pensionistas y jubilados correspondiente al mes de Junio anterior y segundo semestre del corriente año de 1927.

Se han recibido 20,851'83 pesetas para pago de pasivos en el mes de Junio y segundo semestre de este año.

En la Sección Administrativa se ha recibido el título de licenciado en Medicina de don Rafael Ortiz Clot.

Ha cesado en El Carpio don Manuel Luna Rivera y se posesiona don Blas Barrera en la tercera escuela.

La Sección de Jaén remite la credencial de doña Dolores Santiago Contreras para una escuela de Ubeda.

Los maestros de Patronato de libre nombramiento y las Congregaciones religiosas en su caso, o sea las que tengan a su cargo escuelas creadas con bienes fundacionales, pueden solicitar del Tesorero la subvención de diferencia entre el sueldo que perciben, más la gratificación que de cualquier clase tengan asignada, ateniéndose a lo que dispone la «Gaceta» del 5 del actual.

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

MILITARES

Se despide el comandante médico don Luis Huertas, para Cádiz.

Ha llegado el teniente coronel de la Yeguada don José Vázquez, de Almodóvar, y el veterinario don Andrés Delgado, de Sevilla.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, tenencia de armas, contra Francisco Rodríguez Jiménez y otro; defensor, señor Quintela, procurador, señor Guerrero García del Busto.

Sección segunda.—Posadas, hurto, contra Francisco Galindo; defensor, señor Pavón; procurador, señor Guerrero.

Posadas, lesiones, contra José Romero Quesada; defensor, señor Rodríguez Ruiz del Portal; procurador, señor Arévalo.

Según dijimos anoche en nuestra sección telefónica, ha sido nombrado teniente fiscal en propiedad de la Audiencia de Córdoba, don Francisco Poyato Ruiz.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por atentado, contra José Monroy Trujillo, condenándolo a 6 meses y 1 día de prisión correccional y 150 pesetas de multa y 150 de indemnización.

La Sala segunda dicta sentencia en la causa de Posadas, por lesiones, contra José Antonio León Pérez.

La Sala de lo Civil de la Audiencia de Sevilla ha visto en apelación los autos sustanciados en el Juzgado de Castro del Río a instancia de don Manuel Fuentes del Río contra don José Moreno García, sobre posesión de fincas.

Por el primero informó el señor Monje Bernal.

La Perla

Cran Confitería, Pastelería y Café

Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

De Sociedad

Mañana son los días de don Ferrn Horriolo.

De Palma del Río llegó el párroco don Enrique Melgar Guerra.

Marcharon a Madrid, la Sra. Marquesa de Valparaíso y del Mérito y sus hijos los marqueses de Santurce.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso 5'00 pías. qq.
Cribado graso 5'50 » »
Galleta antracita 5'50 » »
Coke metalúrgico 5'50 » »
Coke metalúrgico 5'50 » »
Coke metalúrgico 5'50 » »
Galleta Puertollano 6'00 » »
Carbnll.ª de encina 5'25 » »
Carbnll.ª de encina 5'00 » »
Carbnll.ª de encina 11'00 » »
Picón de monte 4'00 » »
Picón de orujo 4'25 » hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Tel.º 617

Real Iglesia de San Pablo

Cunde y se aviva el entusiasmo por lograr que sea hermosa realidad el que el Santísimo Cristo de la Expiración, venerado en la Real Iglesia de San Pablo, salga en procesión en Semana Santa con su Paso propio y cual conviene al mismo Señor y a la piedad de sus numerosos Cofrades:

Por eso se han lanzado a la calle unas cuantas señoras, abriendo una suscripción e implorando donativos de los numerosos y entusiastas devotos del Santísimo Cristo. Para satisfacción de unos y otros, queremos registrar los donativos y las limosnas hasta hoy recogidos en la dicha suscripción.

Por la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración.—El Rector de San Pablo, ANTONIO S. FERNÁNDEZ C. M. F.

La suscripción se publicará en números sucesivos.

Clausura de un curso de Educación Física

El 30 del pasado Junio ha tenido lugar en Madrid la clausura del curso de Educación Física para maestros y maestras nacionales, que, ordenado por la Dirección general de 1.ª enseñanza en Enero último, ha venido dirigiendo en el Gimnasio de la Escuela Normal Central, el prestigioso profesor don Adolfo Revuelta.

A las diez de la mañana acudió a dicho Gimnasio el Director general de 1.ª enseñanza señor Suárez Somonte, para presenciar la demostración de unas lecciones por el grupo de maestros.

A las siete de la tarde, en el jardín de la casa de la Unión Patriótica (Alcalá 50), se realizaron tres demostraciones de lección completa de Gimnasia educativa: una de un grupo de niñas de los «Jardines de la Infancia», mandado por una maestra alumna; otra con los niños de la graduada aneja a la Normal, y finalmente otra por el grupo de maestras que han seguido el curso.

El acto de la tarde fué presenciado por el Jefe del Gobierno, ministro de Instrucción Pública, Director general de 1.ª enseñanza, general Villalba, Benjumea, Bermejo, y otras personas.

La clausura, como se ve, ha sido vistosa y ha tenido los honores que merece como remate diario de un curso en que profesor y alumnos han trabajado silenciosamente durante cinco meses, sin regatear las horas, guiados por el entusiasmo y por el anhelo de llevar un día no lejano esas instrucciones y esa fe en la cultura física a las escuelas que esos Maestros regentan.

Es esta, y ello la hace más simpática, la primera promoción de un curso de Gimnasia de Maestras, y la 1.ª exclusivamente civil, de Maestros.

Los que hayan tenido la fortuna de visitar el quinario de la Escuela Normal Central donde el Sr. Revuelto, desarrolló los cursos de ensayo que la Dirección general de 1.ª enseñanza con tanto acierto le ha encomendado y haya observado la limpieza, curiosidad, figuras, láminas, flores, el aire

de bienestar que allí se respira, la amabilidad, el noble ideal y el mucho trabajo de dicho profesor verán con placer la asistencia del gobierno a acto tan simpático.

El pueblo de Santiago de Compostela, en cuyo Instituto tiene su clase de gimnasia el señor Revuelta y en donde concen su competencia, laboriosidad y entusiasmo, tanto en la que a Educación física se refiere como a obras sociales y de cultura: Cruz Roja, Exploradores, etc., verán con satisfacción la labor de este profesor.

La provincia de Córdoba estuvo muy bien representada en dicho curso con dos maestros jóvenes, entusiastas y competentes, don Miguel Baena, de Montemayor, y don Fidel Blanco, de Puente Jenil.

Nuestra enhorabuena a todos los nuevos instructores de Educación física, y de una manera especial al señor Revuelta.

LETRAS DE LUTO

† D. Enrique de la Cerda y Vázquez

Hoy ha entregado su alma a Dios, a los 53 años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, don Enrique de la Cerda y Vázquez, abogado y procurador de los tribunales y estimado amigo nuestro.

El finado cursó humanidades en el Instituto Nacional de segunda enseñanza y después perfección de latín y algún curso de Teología en el Seminario Conciliar de San Pelagio.

Fué luego redactor de nuestro estimado colega el «Diario de Córdoba» y por los años 900 y 901 colaboró en EL DEFENSOR donde tuvo a su cargo una sección deportiva y escribió artículos literarios que firmaba con el seudónimo de «Serafin».

Después fué funcionario municipal, secretario particular de algún alcalde y por último se entregó de lleno a su cargo de procurador en el que durante cerca de cinco lustros ha consumido todas sus actividades.

Entre sus amigos y compañeros ha producido dolorosa impresión la noticia.

A su desconsolada viuda é hijos enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

Catálogo de la Exposición Pedagógica

La Exposición pedagógica celebrada en Madrid en los meses de Abril y Mayo de 1924 tiene ya un recuerdo bibliográfico de importancia con el Catálogo que acaba de publicarse.

Forma un volumen de 95 páginas en 4.º marquilla, en rico papel satinado, con 71 artísticos grabados. El precio del ejemplar es de cinco pesetas y se halla de venta en la editorial «Voluntad» (calle de Alcalá, 28, Madrid) y en las demás librerías principales de Madrid, de provincias y de América.

Compañía Anónima «Mengemor»

AVISO A LOS SEÑORES ACCIONISTAS

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir a cuenta de los beneficios del ejercicio actual, un dividendo de 35 pesetas líquidas a las acciones números 1 al 35.000.

El pago contra cupón núm. 16 se realizará desde el próximo día 7 del actual en el Banco de Vizcaya en Madrid (Nicolás María Rivero, 8 y 10) y en Bilbao (Gran Vía, 1) y en las Agencias del Banco Español de Crédito en Córdoba y Linares.

Madrid 5 de Julio de 1927.—El Presidente, CARLOS MENDOZA y SAEZ DE ARGANDOÑA.

NOTICIAS

A LA VIRGEN DEL CARMEN

Mañana a las ocho de la noche comenzará en San Cayetano la novena a la Santísima Virgen del Carmen.

Los sermones están a cargo del elocuente orador R. P. Raimundo Suárez, tan estimado en Córdoba.

Se celebrarán con todo esplendor, como es tradicional en estos solemnes cultos.

PESAS Y MEDIDAS

En los días 10, 11, 12 y 13 del próximo mes de Agosto, se efectuará la contrastación en Priego y terminará

que sea se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: Fuente Tójar, Almedinilla y Carcabuey.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de once a una de la noche, en la Victoria:

«Cordialmente», marcha francesa, Perpignan.—«Alborada gallega», Veiga.—«Egmont», overture, Beethoven.—«Célebre pavana», Lucena.—«El Caserío», selección, Guridi.—«La Bayadera», J. H. Bayadera, Kolman.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Antonio Carretero Moreno, por negarse a pagar 3'50 pesetas que hizo de gasto en una taberna de Francisco Lucena; Manuel Fernández Mérida por escándalo y embriaguez; José Pérez Martínez denuncia a Juan Mora Romero, al que entregó 10 pesetas con las que se marchó a Sevilla; por dirigir amenazas al guardia municipal núm. 28 es detenido Julio Roda Serrano; por escándalo José Baena Moya, y por estar reclamado por el Juzgado, Manuel Prieto Jiménez (a) Cotorrin.

SUCESOS Y DESGRACIAS

En la Casa de Socorro ha sido curado Carlos de la Rosa Agustín, de 26 años, que presentaba amputación traumática de la primera falange del dedo medio de la mano izquierda, de carácter grave, cuya lesión según manifestó, se la produjo hallándose en el cortijo «Malpartida».

FERROCARRIL ELÉCTRICO

Se asegura que en la presente semana terminarán los trabajos de electrificación de la línea férrea de Conquista a Puertollano, y que en los primeros días del mes de Septiembre será inaugurado el referido ferrocarril que tantísima importancia tiene para toda la región del Valle de los Pedroches.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 11 del actual, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirlos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Tel.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

SE VENDEN ALAMOS NEGROS

en la finca «Alhondiguilla», a 14 kilómetros de esta capital, junto a la carretera de Córdoba a Villaviciosa. Para tratar con su dueño don José Montero Tirado, en la finca o por correspondencia dirigida a Torrecampo, de esta provincia.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 40'60; a la sombra, 32'80; mínima, 18; barómetro, 747'70. Cielo cubierto de nubes.

MUITA

El gobernador civil ha impuesto la multa de 25 pesetas a Bernardino Sepúlveda Blanco, por proferir palabras indecorosas y emplear malas formas con los agentes de la autoridad.

DE CORREOS

Nuevamente llamamos la atención de nuestro querido amigo el digno administrador de Correos, sobre lo que ocurre con el reparto de los periódicos en Villaviciosa, donde desde que se varió el horario en el mes de Abril, llegan dos periódicos un día y otros ninguno.

Es esta una irregularidad que esperamos será corregida, dado el celo que tienen demostrado los dignos funcionarios postales.

La irregularidad también se nota algunas veces en otros pueblos de la Sierra.

MEMORIA

El Doctor don Juan Romaguera ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar de su interesante «Memoria higiénico-sanitaria», premiada en reciente concurso por el Colegio Oficial de Médicos de la provincia.

Este galardón es el mejor elogio que de la obra puede hacerse y por ello lo citamos.

de la calle Alfaro, se quejan de los malos olores que despiden el sumidero de dicha casa, y habiendo llamado la atención para que lo limpien aún no han sido atendidos. Los vecinos nos dicen que deben tomarse las medidas necesarias para que se arregle dicho sumidero, que constituye un serio peligro para la salud pública.

ACCION SOCIAL AGRARIA

Anoche marcharon a Madrid don Julián Azofra, delegado gubernativo que fué del distrito de Fuente Obejuna, don Julio Baldomero Muñoz, jefe de la sección de A. S. A. de Córdoba; don Antonio Barrera, alcalde de Los Blázquez, y una comisión de vecinos de este pueblo.

Estos señores van a laborar por la adquisición de la Dehesa del Valle, cuyo efecto realizarán gestiones cerca del ministro del Trabajo, Director de A. S. Agraria y el dueño de la finca.

«Guía general ilustrada de Córdoba»

El cuaderno cuarto de esta interesante publicación contiene, entre otros, los siguientes trabajos:

«Centro provincial del turismo», por don Luis María Cabello Lapidra; «Vías de comunicación de la provincia», por don Francisco Quesada; «Guía de las carreteras del Estado; Un mapa con las principales carreteras provinciales que están a cargo de la Diputación; Circuito nacional de firmas especiales; Mapa de las carreteras de turismo y otros datos de interés. Este cuaderno contiene además un retrato del gobernador civil de Córdoba, don Carlos Palanca y Martínez Fortún.

BALNEARIO DE Fuente Amarga CHICLANA

ESCROFULISMO, HERPETISMO, REUMATISMO, PIEL.—Enfermedades propias de la mujer Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVAROSIS por la medicación arseno-mercurio bismútica.

NUOVO SERVICIO de AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico Director: DR. SEGUNDO DE OLEA Para detalles a los propietarios Sres. Hijos de Agustín Blázquez CADIZ

MONDILLA

HERMANO MAYOR

En junta celebrada por la directiva y por defunción de don Joaquín Navarro Soto, ha sido nombrado hermano mayor de la Cofradía de San Francisco Solano, nuestro distinguido amigo don Manuel Ortiz Ruiz, entusiasta devoto del Patrono. Nuestra sincera enhorabuena.

BIENVENIDO

Terminados los estudios escolares del presente curso y con brillantes calificaciones, ha llegado el joven estudiante Antónito Navarro Villa-Zevallos, que pasará las vacaciones al lado de sus queridos padres y familia. Bienvenido y enhorabuena.—AMADOR.

POSADILLA

Ha terminado la feria que empezó el día de San Pedro, Patrón del pueblo, con una función religiosa y procesión que recorrió las calles de la aldea.

La feria como no es de ganados se reduce a una veladita. Dura tres días con sus puestos de barritas, turrón, pitos, pelotas y todo lo típico de estas ferias con sus correspondientes bailes públicos.

Este año ha habido dos salones de baile funcionando, resultando uno de ellos muy distinguido con músicos de Espiel

Durante los días de feria se han dedicado varias señoritas distinguidas y muy simpáticas de esta aldea a vender papeletas de rifa, donde se rifaban varias cosas, entre otras, una rica pava, para con el producto seguir comprando losetas de cemento para el piso de la Iglesia que se encuentra terrizo.

Aquí, como en todas partes, no faltan nunca señoritas de buenas ideas y de mejores hechos, que desde hace tiempo vienen interesándose de su pobre Iglesia y seguramente no cesarán de trabajar hasta ves conseguidos sus nobles anhelos.

EL D. R.

VINOS BENAVIDES BURGOS

NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía
Retazos — Artículos de ocasión
Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas
Todo rebajado de precio. — Ventas al contado

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'10
Deuda exterior 4 por 100	83'80
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1920	92'50
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1917	92'50
Banco de España	639'00
Banco Central	117'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía anónima Mengemor	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	89'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	100'00
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'50
Francos	23'10
Libras	28'56
Dólares	5'88
Liras	00'00

ejército que pasan a servir en Hacienda y quedan en situación de al servicio de otros ministerios. Son dos coroneles, tres tenientes coroneles, un comisario, 23 comandantes, 18 capitanes y 19 tenientes.

Estableciendo a favor de los Bancos ingleses establecidos en España, determinadas exenciones siempre que se sometan a ciertas prescripciones del Consejo Superior Bancario.

Aclarando los artículos 134 y 144 de las Ordenanzas de Aduanas, en el sentido de que no se aplicará el arancel a la diferencia de peso cuando éste no exceda del 4 por ciento computado al salir.

Real orden sobre justicia municipal de la que ayer adelantábamos alguna noticia.

La Academia general

El proyecto de instalación de la Academia general militar en Zaragoza costará con edificio y todos los servicios unos once millones de pesetas.

Ha pasado el expediente al Consejo de Estado para su estudio y aprobación.

Los jueces municipales

La Real orden que hoy publica la «Gaceta» relativa a jueces municipales declara lo siguiente:

Los jueces municipales no tienen órgano oficial en la prensa.

La «Revista de Justicia Municipal» que se publica en Puertollano y que se titula órgano oficial de los jueces municipales letrados, no es tal órgano.

El Fiscal de S. M. perseguirá a dicha Revista por esta falsedad.

Los Presidentes de las Audiencias comprobarán si las adhesiones que se publican en dicha Revista son exactas y si se ha autorizado su publicación.

Se prohíbe en absoluto la constitución de Asociaciones de jueces municipales.

Los que deseen convertir ese cargo en carrera o tengan alguna aspiración relativa a su cargo se dirigirán por instancia al ministerio de Gracia y Justicia.

La pesca

El ministro de Hacienda ha dictado una Real orden resolviendo un recurso interpuesto por los armadores de pesca contra acuerdo del Delegado de Hacienda de Cádiz sobre impuesto al pescado.

La Real orden marca una orientación según la que la tasa del impuesto será variable, según la clase de pescado sea de lujo o pescado barato.

Será presagio?

Coruña.—Se reciben radiogramas diciendo que pide auxilio un buque de la matrícula de Méjico. Se llama el buque «Presidente Calles». Salen remolcadores a prestárselo.

El «Presidente Calles» se hundió a 40 millas de este puerto. Se ignora la

suerte que haya cabido a la tripulación.

Barcos

Cádiz.—Ha producido gran satisfacción la noticia de que en estos astilleros se construirán dos buques de petróleo con capacidad para diez mil toneladas, y otros varios de 30.000. También se construirán hidroaviones para el ejército y la carabela «Santa María».

Nuevos barcos

En el Consejo de ministros de anoche se trató de la ampliación de servicios y auxilios del Estado a la Compañía Trasatlántica.

El Gobierno entiende que ahora todas las naciones se han lanzado a la conquista del Atlántico y España no puede quedar rezagada en este concurso.

Por esta causa, el Estado auxiliará a la Compañía Trasatlántica en la medida prudencial posible.

Se construirán en los arsenales españoles buques de 15, 20, 25 y hasta de 30 mil toneladas.

Esto supone un gran esfuerzo económico y por ello el asunto ha pasado a ponencia del ministro de Hacienda.

La modificación que se introduce en el uso de la bandera de los buques mercantes no es sustancial. Será la misma bandera que utilizan los buques de guerra, con la única diferencia de que no llevará el escudo, sino dos franjitas amarillas.

La intensificación de los correos marítimos supone la construcción de catorce barcos que costarán 250 millones de pesetas.

De estos gastos el Estado se resarcirá con creces por el prestigio marítimo que el acuerdo conquistará para España.

En los arsenales de Italia se están construyendo cuatro unidades que se dedicarán al tráfico del Extremo Oriente. Saldrán de Liverpool y tendrán escala en Portugal.

En los astilleros de España se construirán cuatro buques de 25 a 30.000 toneladas; dos de ellos para la línea de Cádiz a Nueva York y otros dos para la línea de Cádiz a la Argentina.

Cuatro barcos de 20.000 toneladas: dos para la línea a Cuba, Méjico y Centro América, y otros dos para una línea alrededor del Mundo, partiendo de Barcelona para el Canal Suez.

Cuatro de 15.000 para las líneas de Panamá a California.

Petróleo

La Directiva de la Asociación de Ingenieros industriales ha informado diciendo que ha visto con complacencia el proyecto de monopolio del petróleo.

Muy avanzada la madrugada se facilitó una nota oficiosa muy extensa que habla sobre el monopolio de petróleo.

En la nota argumenta el Gobierno para afirmar que la medida es procedente y que con el monopolio se tiende a emanciparse del extranjero en cuanto a la importación de petróleos y otros combustibles semejantes, defendiendo los altos intereses del país.

Destino

En la relación de destinos de jefes y oficiales del ejército al ministerio de Hacienda, figuran D. Antonio Márquez García, comandante de infantería, que se destina a la Delegación de Hacienda de Córdoba.

Los ministros y S. Sebastián

En la oficina de censura han facilitado esta tarde una nota oficiosa que dice:

Ha comenzado a circular por San Sebastián una hoja clandestina en la que figuran unos acuerdos que dice ha tomado la sociedad «La liga donostiarra».

Esta sociedad es clandestina, si es que existe.

Dice la hoja que la Liga donostiarra tiene por objeto defender los intereses de San Sebastián.

La hoja contiene conceptos subversivos y es penable por muchos de ellos.

En la hoja se invita al vecindario de San Sebastián, entre otras cosas a que no reciba ni tenga atención alguna con los ministros de la Corona, ni menos con el Presidente del Consejo, a quien califica de enfatuado.

Afirma la hoja que la Liga cuenta con medios conducentes a los fines que se ha propuesto.

El gobierno de S. M. desea de que la nación conozca en todo momento los asuntos que pueden interesarle y dispuesto al cumplimiento de su deber, declara que le consta no es el modo de pensar de los vecinos de San Sebastián lo que dice la hoja.

La mayoría del vecindario de San Sebastián estima que es un caso de dignidad de la ciudad el que se haya suspendido el funcionamiento de los garitos y lo hace constar por los que defienden la reapertura del Gran Casino dedicándolo a lo que estuvo hace años.

Además el Gobierno quiere que se sepa que está dispuesto a imponer multas extraordinarias, o extra reglamentarias, a cuantos intenten perturbar la tranquilidad pública.

Marruecos

Parte Oficial

Las columnas de Asensio, Canis y Mola, han descendido de sus líneas de posiciones hacia el río Baranda, ocupando la margen izquierda del mismo, desde la confluencia con el río Jach hasta el aduar de Arab.

Continúan las presentaciones en masa de habitantes de los adueros del Ajmas, así como de individuos sueltos, restos de la antigua rebeldía de Yebala.

Franceses

Las tropas francesas que operan en combinación con las españolas, han llegado al límite de su zona. Se dedican al arreglo de las pistas que comunican con sus bases de aprovisionamientos.

Integran las tropas francesas unos 19.000 hombres, casi todos indígenas, y 114 cañones, muchos de ellos de gran alcance.

Un moro civilizado sometido

Desde hace algunas semanas opera a las órdenes de Capaz un jefe de Gomara llamado Bufedauí, que hasta someterse capitaneó una partida integrada por 150 hombres armados de fusiles sistemas franceses.

Al someterse formó a los suyos ante nuestras fuerzas ordenándoles que arrojaran sus armas al suelo.

Los harqueños de Capaz se incautaron de dichos fusiles que son de sistema perfeccionado y se hallan en buen uso.

En los primeros combates en que tomó parte el caid Bufedauí iba, provisto de una sombrilla de gran tamaño, color rosa que abandonó al darse cuenta de que constituía un excelente blanco para los rebeldes.

La casa de Bufedauí se diferencia muy poco de las europeas y en la puerta de entrada a la vivienda hay un timbre eléctrico.

Los monos de Tazarán

Villa Sanjurjo.—La columna del teniente coronel Capaz al internarse en Yebel Tazarán vióse sorprendida por la presencia de centenares de monos, algunos de gran tamaño que corrían en todas direcciones dando saltos y cabriolas, que fueron causa de que se espantaran las acemilas que conducían la impedimenta de la columna.

Muchos de estos monos ascendieron hasta las copas de los árboles, desde donde arrojaban piedras y ramas de gran tamaño.

Costó gran trabajo ponerlos en dispersión.

Algunos indígenas lograron apoderarse de varios monos.

Otro parte

La columna Capaz ha recogido once bajas al enemigo y ha hecho muchos prisioneros.

Sanjurjo

Tetuán.—El general Sanjurjo dirige las operaciones que se verifican en el sector de Tánger.

La artillería francesa coopera a estas operaciones impidiendo que el enemigo se filtre en su zona.

Pista

Melilla.—Se ha construido una nueva pista para que comunique esta plaza con la bahía de Alhucemas.

TOROS

En Madrid

Novillada extraordinaria. Seis de Aleas, para Pedro Moreno, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez, debutante.

La entrada buena, sin llegar al lleno.

Primero.—Negro zaino. Manso. El debutante no hace nada de particular con el capote.

Los de aupa mojan tres veces a cambio de cuatro costaladas. Queda un seamental para el arrastre.

Bonarillo clava un par estupendo. Morenito hace una faena breve y valiente para media superior que basta.

El segundo es negro como el anterior y ancho de cuerna.

Gitanillo lo saluda con ocho veró-

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo. PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil montaje.

PATENTE número 101.170 propiedad de

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Gonzalez—Sagrera—Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

nicas que arrancan ovaciones. En quites está valiente.

Mariano Rodríguez hace uno templando bien.

Pedro Moreno aceptable nada más. Gitanillo dá tres verónicas y luego media que son azúcar cande. (Ovación).

Cuatro puyazos y tres caídas se anotan en este tercio. Los rehileteros clavan solo dos pares.

Gitanillo dá dos pases ayudados por alto, soberbios, luego un natural valentísimo. Muy tranquilo dá otros varios pases magistrales y cuando iguala larga una estocada superior que hace morir al toro sin puntilla. Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios. (Sigue la corrida.)

Miscelánea

Funerales

Se ha celebrado el entierro del representante del Estado en la Compañía Trasatlántica.

Asistió numerosa concurrencia y lo presidió el ministro de Marina.

Catástrofe

Valencia.—Esta madrugada se ha declarado un violento incendio en una fábrica de pirotecnia, propiedad de Ricardo Alcántara, en Burjasot.

La familia, que se hallaba descansando, huyó despavorida.

Acudió numeroso público, que la guardia civil contenía a duras penas.

En los primeros instantes fueron encontrados muertos Rafael Serrano Viada y el niño Samuel Sierra Serrano, cuyos sujetos se hallaban a 200 metros de la casa y resultaron muertos por los cascos de metralla.

Están heridas graves siete personas más.

De Valencia ha salido personal y material del servicio de incendios.

Noticias posteriores dicen que han resultado muertas otras dos personas más y hay otros cuatro heridos.

Fuga

Orihuela.—Valiéndose de un cristal han hecho un agujero en un muro y se han escapado los presos de esta cárcel.

Aviación

El aviador francés Magnard se considera fracasado en su vuelo en avioneta desde París y proyecta desquitarse en el vuelo Madrid-París.

Muertos y heridos

Lérida.—En una fábrica de productos químicos de la Sociedad Anónima Cros se ha declarado un incendio.

Han resultado un muerto y cinco heridos graves.

SANTA EUFEMIA

El jueves 23 de Junio, tuvo lugar en esta escuela de mi cargo, la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, que la honra y ha de presidir nuestras tareas escolares, con el fin de inculcar en los tiernos corazones de mis amadas discípulas el amor y devoción a este Sagrado Corazón, origen y centro de todo bien.

Dios iluminó y dirigió nuestros pasos y todos contribuyeron a que el acto resultara con el mayor esplendor: mientras repicaban las campanas, salimos de la Iglesia procesionalmente, disparándose multitud de cohetes en el trayecto; ya en la escuela, el señor Cura párroco bendijo la linda escultura del Sagrado Corazón y se rezaron las preces pertinentes; después procedió a colocar la bendita imagen en el trono, preparado al efecto, y entre tanto una orquesta de cuerda amenizó el acto, tocando la «Marcha Real», mientras que en la calle se lanzaban numerosos cohetes.

Y una vez que las niñas de la escuela entonaron cánticos y recitaron poesías en honor del Sagrado Corazón, terminó el acto, dando el señor Cura la bendición, que fué seguida de entusiastas vivas al Sagrado Corazón, amor de los amores, contestados por los numerosos asistentes, que nos acompañaron en este día dichoso.

La Presidenta de la Asociación y Maestra Nacional de esta villa.

MERCEDES FERNÁNDEZ

Fuente-Tójar

FIESTAS RELIGIOSAS

Se han celebrado con gran solemnidad las fiestas del Corpus, Sagrado Corazón y Buena Prensa.

Las misas muy concurridas de fieles, las comuniones numerosas, principalmente el día del Sagrado Corazón de Jesús, que llegaron a 120; ha habido solemne novena con exposición mayor y pláticas todas las noches.

La misa primera de este día se dijo al terminar el Rosario de la Aurora, con que este pueblo saludó al Sagrado Corazón de Jesús, siendo incapaz la Iglesia para contener tantos fieles; las confesiones duraron desde las tres de la mañana hasta terminar la misa mayor.

Las procesiones del Corpus y Sagrado Corazón muy concurridas; a la primera, acudieron los niños y niñas de las escuelas, con banderitas de los colores nacionales y emblemas de la Eucaristía; las autoridades, asociaciones y multitud de jóvenes con velas encendidas; el pueblo, previamente instruido, cantó motetes y otras composiciones alusivas al Santísimo Sacramento.

No faltaron caldaduras, altares y hierbas olorosas que alfombrasen las calles; la procesión del Sagrado Corazón resultó también muy solemne, acompañando el pueblo en masa a la Sagrada Imagen y cantado el tan conocido «Corazón Santo, Tú Reina», el «Perdón ¡Oh Dios mío!» y otras coplas populares.

Al terminar la procesión, estando el templo totalmente invadido de fieles, el señor cura exhortó a celebrar el día de la Prensa, recomendando la oración, propaganda y colecta y prometiendo tener expuesto a S. D. M. todo el día; exhortó para que diesen a este día la importancia que en sí tiene, y terminó con un viva al Sagrado Corazón de Jesús, que fué secundado varias veces por los fieles.

El día de la Prensa estuvo expuesto S. D. M. en forma de Jubileo; en ambas misas hubo plática, encareciendo a los fieles la necesidad de pagar las buenas lecturas y buenos periódicos, y retirar del seno de las familias los periódicos impios, novelas y otros folletos que dejan por los suelos la moralidad y las buenas ideas y costumbres.

Por la tarde hubo rosario, letanía, lectura espiritual; motetes y reserva solemne.

En todos estos cultos, ha dado nuevas pruebas este pueblo de ser eminentemente católico y es su honra en la actualidad el tener dos buenos seminaristas y seis aspirantes más, que en día no lejano, formarán parte del nutrido ejército de los sacerdotes de Cristo.—CORRESPONSAL.

Francisco Cabrera Redondo
Médico-Dentista
CONSULTA DIARIA
POZOBLANCO
O. CONCEPCION 1

Don Enrique de la Cerda y Vázquez

ABOGADO-PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Falleció en esta ciudad a las seis de la mañana del día 6 de Julio de 1927, a los cincuenta y tres años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.

Su Director espiritual; los decanos de los Ilustres Colegios de Abogados y Procuradores de esta capital; su desconsolada viuda doña María Luisa Carmona Navarro; sus afligidos hijos don Manuel, don Enrique, don José y don Francisco de la Cerda Carmona; hermanos políticos doña María de Gracia Vélez Ruiz y don José Carmona Navarro; primos, primos políticos y demás parientes, suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el 7 del actual, a las siete de la tarde, en la Parroquia de San Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.
No se reparten esquelas.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2.
CORDOBA

